

ные средства предприятия, не потребуются. В конечном итоге можно достичь высокого уровня прозрачности производства и реализации продукции для покупателя, что позволит давать долгосрочные прогнозы циклов заказов. Это приведет к тому, что производство продукции, закупка материалов будут осуществляться только при наличии потребительского спроса и возникнет более тесное сотрудничество и информационный обмен с конечными потребителями.

СТРАХОВАНИЕ ОТ БЕЗРАБОТИЦЫ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

МИНЧУК Е.А. (СТУДЕНТ 3 КУРСА)

Проблематика. Данная работа направлена на анализ международного опыта функционирования систем страхования по безработице и возможности его применения в Беларуси.

Цель работы. Целью страхования от безработицы является предоставление работнику альтернативного дохода на период, когда человек пребывает в статусе безработного.

Объект исследования: добровольное страхование в Республике Беларусь.

Научная новизна. Страхование от безработицы является неотъемлемым элементом государственной политики на этапе построения социально-ориентированного государства.

Полученные научные результаты и выводы. На основе проведенного анализа на примере страхования от безработицы в зарубежных странах, было разработано три вида страхового обеспечения. Сформированы критерии и условия для получения страхового обеспечения. Разработана система корректировочных коэффициентов к страховому тарифу в зависимости от стажа работы страхователя.

Практическое применение полученных результатов. Усовершенствована система социальной защиты населения в соответствии с международными нормами и подходами, используемыми в экономически развитых странах.

АНАЛИЗ ВЛИЯНИЯ ФОНДОВОГО РЫНКА РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ НА РАЗВИТИЕ ЭКОНОМИКИ СТРАНЫ

НЕЖИВИНСКИЙ Н.Ю. (СТУДЕНТ 4 КУРСА)

Проблематика. Данная работа направлена на изучение рынка ценных бумаг, их влияние на экономику нашей страны и самого развития рынка как такового, а также изучение основных показателей фондового рынка.

Цель работы: провести анализ основных показателей рынка ценных бумаг; изучить хронологию становления фондового рынка в Республике Беларусь; разработать перспективные направления дальнейшего развития фондового рынка в Республике Беларусь.

Объект исследования: Фондовый рынок Республики Беларусь.

Использованные методики. В ходе работы использовался сбор данных о финансовом инструменте (ценной бумаге), обработка данных, описание данных и вывод.

Научная новизна. Было произведено исследование в Республике Беларусь на достаточность грамотного и свободного функционирования такого экономического инструмента, как ценная бумага. Выявлены закономерности в развитии фондового рынка и экономики в других странах. Проведены сравнительные анализы среди других стран с более развитым фондовым рынком и изучено влияние их развития на экономику и политику других стран.

Полученные научные результаты и выводы. В ходе выполнения данной научно-исследовательской работы был проведен анализ текущего состояния фондового рынка. Анализ показывает большие перспективы развития фондового рынка и ценных бумаг в частности. Однако существует ряд препятствий, как экономического, так и социально-правового характера. В современных экономических и политических условиях необходимо прилагать значительные усилия для развития фондового рынка используя опыт наших партнеров из других стран.

ОЦЕНКА КОНКУРЕНТОСПОСОБНОСТИ РЕГИОНА (НА ПРИМЕРЕ БРЕСТСКОЙ ОБЛАСТИ)

ОСОПРЕЛКО Т.Н. (МАГИСТРАНТ)

Проблематика. Определение основных ориентиров социально-экономического развития ставит перед регионами задачи перехода от инерционного сценария развития к модернизации экономики и поиска дополнительных резервов повышения конкурентоспособности региональных систем. Конкурентоспособность и источники существующих различий в уровне развития регионов Беларуси остаются недостаточно изученными.

Данная работа направлена на исследование конкурентоспособности регионов на уровне областей Республики Беларусь, которые напрямую формируют конкурентные преимущества страны.

Цель работы: совершенствование теоретико-методического обеспечения исследования конкурентоспособности регионов Республики Беларусь и разработка организационно-экономических предложений по ее повышению.

Объект исследования. Объектом исследования является система конкурентного взаимодействия регионов Республики Беларусь, конкурентоспособность Брестского региона как части национальной экономики.

Использованные методики. Анализ отечественных и зарубежных теоретико-методологических, методических и прикладных аспектов формирования конкурентоспособности региона; совокупности факторов, формирующих современную региональную конкурентоспособность; выявление степени взаимодействия и взаимозависимости между ними и уровнем экономического развития.

Научная новизна. В работе предложен общий алгоритм оценки конкурентоспособности регионов, который учитывает и сопоставляет ценности и ориентиры развития, актуальные для всей Беларуси, - экономический рост, диверсифицированная структура экономической деятельности, инновационность, человеческий потенциал и качество жизни.

Полученные научные результаты и выводы. Проведенный анализ позволяет сделать вывод о сохранении различий в уровне социально-экономического развития регионов Беларуси. Город Минск и Минская область обладают суще-